

## 我市八部门联合出台系列服务措施

# 关心关爱劳模

本报讯(吴宁宁)近日,宁德市总工会等八部门联合出台《宁德市进一步关心关爱劳模服务措施》,以大力弘扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的伟大劳模精神,牢固树立崇尚劳模、学习劳模、关爱劳模的社会风尚。

具体服务措施包括:  
劳模生日时给予生日慰问物品,其中全国、省部级劳模生日慰问物品由省总工会负责,市级劳模生日慰问物品按每人不超过100元的标准由属地总工会负责,资金

由属地财政承担,纳入地方财政预算。

机关事业单位工作的在职劳模,按照“全国劳模晋升两个级别工资档次(或两级薪级工资),省部级劳模晋升一个级别工资档次(或一级薪级工资)”的标准提高薪资。在国企工作的在职劳模,按照“全国劳模横向高定2个档次,省部级劳模横向高定1个档次”的标准提高薪资,其中,企业负责人不调整薪资待遇,但可在获评当年企业绩效考核中评优评先。

劳模在我市公立医院就医享受绿色通道服务,开通优先窗口便捷取药结算,

通过门诊部导医台提供就医协调、咨询、指导、志愿者协助预约就诊等高效便捷服务。

劳模(享受地方政府公费体检的党政机关、社会团体和事业单位人员除外)可自愿参加由属地总工会组织的健康体检活动,按全国劳模每人每年1500元、省部级劳模每人每年1000元(女性劳模1200元)、市级劳模每人每年1000元的标准实施。参加健康体检的劳模不可再参加所在单位组织的体检,不重复享受。全国劳模、省部级劳模体检金由全国总

工会、省总工会专项资金列支,市级劳模体检金由劳模属地财政承担,纳入地方财政预算。

全国劳模其子女就读义务教育阶段学校的,可按本人意愿,选择由教育行政部门推荐的公办学校就读;省部级及市级劳模其子女就读义务教育阶段学校的,由属地教育行政部门负责统筹安排到省教育厅认定的管理标准化的公办学校就读。

劳模凭相关证件到市内的国有A级旅游景区可享受首道门票全免优惠。

## 文明宁德 幸福之城

### 规范共享单车管理 营造文明安全出行环境

本报讯(记者 张文奎)3月2日,市城市管理局联合市交警支队、市创城办,约谈共享单车运营企业,要求企业严格控制车辆投放数量,配备充足的路面维护人员,取消占用消防通道、机动车道等不合理的停车点位,定期清洁、检修路面车辆,及时回收问题车辆,确保车辆整洁、完好、有序停放。

春季天气回暖,共享单车成了不少市民的出行选择,共享单车为大家的生活带来便利的同时,也出现车辆停在机动车道、绿道等问题,影响市容环境,更带来交通安全隐患。

下一步,城市管理部门和公安交警部门还将依据各自职责,加强监管和整治力度,督促共享单车运营企业切实履行主体责任,合力营造文明用车、安全骑行的出行环境。

### “组团”行动进社区 便民服务学雷锋

本报讯(记者 张颖珍 通讯员 赵莹)3月5日上午,福安市阳春社区开展“传承雷锋精神·共创文明城市”的学雷锋志愿服务活动。200多位来自驻区单位、共建单位和社区的志愿者们共聚一堂,用行动践行“学雷锋”的誓言,把便民服务送到家门口,让居民足不出户就能真切地感受到实惠与便利。

活动在“学习雷锋好榜样”的集体大合唱中拉开序幕,随后志愿者们怀着诚挚之心进行集体宣誓。与过去几乎清一色的“居民志愿者为本地居民服务模式”不同,近年来,阳春社区发挥区域化党建优势,打破区域界限,动员辖区单位力量,形成多元参与

今年,参与学雷锋主题活动的志愿者层次更加丰富。一方面,从个人参与到“组团”行动的“团队协作”机制日渐成熟。另一方面,来自社区、驻区单位、共建单位的志愿者发挥自身优势,将自身特长融入实际行动,使得学雷锋活动有了更多“附加值”。

值得一提的是,阳春社区将学雷锋志愿服务活动作为青少年社会实践的重要一环,今年,来自韩城一小的少先队员们也加入志愿服务队伍中来,跟随青年志愿者们走进小区、口袋公园,开展美化社区环境实践活动,并上门拜访社区老人,为老人送去关怀和帮助。

活动中,青年志愿者为少先队员们耐心讲解,引导下一代了解和思考“雷锋是谁”“为什么要学雷锋”“他是一个什么样的人”。孩子们纷纷表示,要向雷锋叔叔学习,从自己做起,从身边的小事做起,用自己力所能及的力量去帮助身边有困难的人。

时代变迁,雷锋精神却从未过时。阳春社区通过设立“爱心茶摊”、举办社区“家门口的春晚”,开展“爱心日”助老服务、“青少年之家”公益课程和“同心抗疫”等志愿服务,将“学雷锋”志愿服务融入社区工作日常,让群众拥有更多幸福感。

### 柘荣城郊: 扎实开展2023年春季征兵工作

连日来,为确保把政治过硬、素质过硬、思想过硬的应征青年输送到部队,柘荣县城郊乡高度重视、创新方式、严密组织,扎实开展春季征兵工作。

该乡通过短信、乡村广播、微信公众号、宣传横幅、政策宣讲、走村入户等线上线下联动方式,吸引众多应征青年和家长关注,在全乡范围内营造出“一人当兵、全家光荣”的浓厚氛围。

下一阶段,城郊乡将成立联合走访调查组,对2023年春季征兵体检合格的应征青年开展入户走访调查工作,确保将优秀青年送到部队。 □ 吴敏婕

### 霞浦崇儒: 大白菜喜丰收 种植户乐开怀

日前,在霞浦县崇儒乡左岭村,57亩利用闲置土地种植的无公害大白菜喜获丰收。去年以来,崇儒乡立足乡域实地情况,进一步盘活季节性轮闲的土地资源,鼓励村民种植蔬菜,拓宽群众增收渠道。

“现在是大白菜采收的季节,预计此次产量可达300吨。这些采收的大白菜将销往霞浦县城各大超市和菜市场,收入可达28万元。大白菜采收过后,将轮种水稻,达到土地效益最大化。”种植户阿强介绍道。

左岭村党支部书记张玉童表示,今年,该村将鼓励村民继续扩大种植面积,充分利用闲置土地,促农增收。 □ 兰逢锋



连日来,在寿宁县武曲镇武曲村防洪堤项目建设现场,工人在种植南天竹等绿化苗木。该防洪堤长1.573公里,项目总投资投入1700多万元。该镇充分利用河畔空地建设生态防洪公园,推进十里长廊景观带打造。目前,该项目主体工程已完工。 吴苏梅 摄

## 倾情调解化纷争 受损茶农获补偿

### 福安市市场监管部门提醒:春耕备耕,选购农资需谨慎

又是一年春耕生产时,也是化肥、种子、农药等农资产品的需求旺季。一旦购买或使用农资不慎,坏了农产品,伤了农民心,麻烦事多。近日,福安市市场监督管理局联合福安市农业农村局、松罗乡政府成功调解了一起农资产品纠纷,为19户茶农追回补偿农药、化肥等农资产品45000余元,保障了农民的合法权益。

据了解,2022年春,福安市松罗乡金山村茶农施用山东某肥料企业生产的农资产品,此后茶叶出现不同程度的萎焉、干枯,受损茶农共计19户、茶园共150多亩。当年7月起,茶农们分别向12315、12345、信访局、松罗乡政府等多渠道投诉。接到茶农反映后,福安市市场监管局高度重视,该局副局长蔡霖带领消费者权益保护股联合福安市农业农村局、松罗乡人民政府迅速赶赴金山村茶山现场调查取证,

通过各种途径查询到该化肥生产企业信息,并要求被投诉方福安市经销商配合抽样。9月,福安市农业农村局相关人员抽样该肥料送至权威检测机构检测。11月,检测报告显示,依照农业行业农资产品标准检测,该抽样肥料个别指标不达标。对此,生产企业则提出异议,认为涉诉肥料在工业和信息部备案,执行标准与检测标准不一致。

2022年12月2日,松罗乡协同市市场监管局、农业农村局组织茶农代表和肥料经销商调解,形成初步处理意见:由经销商上门视损害轻重情况,逐一协商决定。现场,共5户茶农与经销商达成化解。今年1月18日,春节前夕,剩余茶农代表与肥料经销商二次调解未果。3月1日,第三次调解,历经投诉双方多轮激烈争辩,并在参与调解各部门领导多次讨论、安抚双方

情绪、说情说理后,最终确定和解方案,双方握手言和。至此,这起历时7个多月的农资纠纷告一段落,19户茶农共追回补偿农药、化肥等农资产品45000余元。

“坚持人民至上,让人民群众满意,是每一位市场监管人做好工作的出发点和落脚点。我们将继续聚焦解决群众投诉反映的突出问题,切实维护消费者合法权益。”福安市市场监管局消费者权益保护股股长余建斌说。在此,他也提醒广大农民朋友:眼下正值春耕时节,选购、使用农资产品需谨慎,要选择有固定场所、证照齐全的农资经营单位购买,仔细查看农资包装是否规范,标签是否完整,有无合格证、厂名厂址、生产日期、保质期等,使用时要按照规定剂量进行配比,确保使用安全有效。

□ 毛宝亮

## 东侨: 积极引导群众垃圾分类投放

日前,为引导居民积极践行绿色生活,共同建设和谐宜居的生态环境,宁德市城市管理局东侨分局联合大门山社区、宁德大弘朗洁环保科技有限公司以及小区物业在东湖路臻小区对新建的垃圾分类屋开展“垃圾投放需分类 循环利用最可贵”主题宣传活动。

活动前,通过业主群提前通知本次主题活动及分类管理员的入户宣传工作;分类管理员通过宣讲理论知识、发放宣传手册以及参与游戏奖品等方式进一步引导居民知晓垃圾分类的益处及定时定点投放的重要性,耐心解答居民提出的分类难题,鼓励居民坚持做好垃圾分类。

垃圾屋配套安装了除臭机、紫外线、消毒灯、灭

蚊灯、照明灯及洗手池,并由一名垃圾分类管理员专人专项管理,定时清理、规范清运。分类管理员不仅在现场进行答疑解惑,更是采取挨家挨户上门宣传的方式,通过宣讲生活垃圾分类知识、投放时间等,帮助居民理清生活中易混淆的垃圾。

此次宣传活动采用有奖竞猜环节鼓励居民积极参与活动,得到了小区居民的一致好评。不仅增强了居民对垃圾分类知识的了解,还有许多居民通过这次活动对撤桶定点、实行分类屋定时定点投放垃圾的态度有了扭转。撤桶后,垃圾滞留时间将大大缩短,能有效改善小区人居环境和卫生状况,居民的幸福也会明显提升。

□ 张文奎

## 寿宁烟草: 守护未成年人“成长路”

日前,为切实履行烟草行业社会责任,保护未成年人免受侵害,扎实推进文明城市和文明单位创建工作,寿宁县烟草专卖局(分公司)组织人员对辖区幼、小、中学校周边市场进行集中检查。

本次活动由寿宁县烟草专卖局(分公司)文明单位创建小组牵头,联合专销人员对寿宁城关辖区18所学校周边市场开展宣传和检查,重点向学校周边卷烟经营户宣传不得

向未成年人销售卷烟,检查警示标语展示情况以及校园周边是否存在无证户,对于发现警示标语被遮挡、损坏、丢失以及存在无证户的情况及时通报给相关部门进行处理。

下一阶段,寿宁县烟草专卖局(分公司)将持续加大对涉烟违法行为的查处力度,坚持预防为主,防治结合,以实际行动守护好未成年人“成长路”。 □ 庄艺娜

## 拍卖公告

受委托,定于2023年3月22日下午3时在霞浦县太康路99号霞浦县市场监督管理局六楼会议室举行拍卖会,拍卖标的:罚没海盐一批(以实际看样为准)。咨询、看样、报名、保证金缴纳时间截至2023年3月21日下午5时。联系地址:福安市冠后路华联园4号楼4B201—1号,联系电话:0593—6508588。

福建德佳拍卖有限公司  
2023年3月10日

## 拍卖公告

受委托,我司定于2023年3月20日15时30分在福鼎市公共资源交易中心(福鼎市自然资源局办公大楼二层)举行拍卖会。拍卖标的:位于福鼎市桐山办事处中山中路112号店面两年的租赁使用权(面积约29.89㎡)。标的咨询、看样、报名、保证金缴纳时间截至2023年3月17日下午5时。联系地址:福鼎市富阳路233号,联系电话:0593—7966633、15892109769。

福建德佳拍卖有限公司  
2023年3月10日

## 遗失声明

本公司遗失车牌为闽J51086的车辆营运证,证号:350982201394。声明作废。  
福鼎市凯捷物流有限公司  
2023年3月10日

本人遗失道路运输从业资格证,证号:352228197209252016。声明作废。  
挂失人:张自传  
2023年3月10日

本公司遗失道路运输证,证号:350902003125。声明作废。  
福建省宁德市汽车运输集团有限公司  
宁德货运分公司  
2023年3月10日

汤禾、罗小芳夫妇遗失女儿汤苡安的出生医学证明,证号:T350317418。声明作废。  
挂失人:汤禾 罗小芳  
2023年3月10日

本单位遗失由周宁县农村信用合作联社礼门信用社开户的开户许可证,核准号:J4038000056005。声明作废。  
周宁县礼门中心小学教育工会委员会  
2023年3月10日

本公司遗失公章,章文:宁德市蓝天建设发展有限公司,编码:3509011005747;私章,章文:周巧华印。声明作废。  
宁德市蓝天建设发展有限公司  
2023年3月10日